

Банковская система после
введения электронных денег.

Два ключевых аспекта, которые делают банки особыми и требуют государственного регулирования и интервенций:

- вклады населения и
- проведение платежей.

При введении ЭД, эмитируемых ЦБ, создании национальной платежной системы, как отдельного института, и реформировании схемы гарантирования вкладов, банковская система может быть трансформирована и риски для клиентов банков могут быть снижены.

1. НПС - 51% ЦБ, 25% комбанки, 24% операторы сотовой связи. Все банкоматы, POS терминалы принадлежат НПС. Эмитирует только дебетные карточки. Обработывает все платежи по иностранным картам и по кредитным картам банков.

2. Государственная почтово-сберегательная система. По вкладам граждан прямая госгарантия. Инвестирует только в ГЦБ, инфраструктурные облигации, иностранные ликвидные ЦБ, строго в соответствии с инвестиционной декларацией, утвержденной Правительством.

3. Система жилищных сбережений.

4. Коммерческие банки со своей системой страхования вкладов.

При такой системе риски для клиентов банков значительно снижаются, а тарифы на платежи могут быть снижены вдвое. Мелкие вкладчики могут перейти в ГПСС, а государственного гарантирования вкладов в частных банках не будет. Процедуры надзора и ликвидации банков могут быть существенно упрощены.